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Quiz 59 – Lösung 

 

Board 1 beim Sommerturnier des BC München-Lehel.  

Nord hat eine starke Hand, trifft aber auf einen sehr schwachen Partner. 

Hier geht es darum, das Teilspiel auch ohne Mithilfe der Gegner zu 

erfüllen. Als Ausspiel kommt von Ost die 9. West übernimmt mit A und 

wechselt auf Treff. Ost gewinnt den Stich mit A und spielt Treff zurück. 

Was machen Sie jetzt auf Nord? 

Die natürliche Reaktion ist zu schnappen. Vorher sollten Sie aber über 

den weiteren Spielplan nachdenken. Sie haben 4 sichere Verlierer: 1 in 

Coeur, 2 in Karo, 1 in Treff. Da die Coeur-Farbe aber beim Gegner nicht 

3-3 verteilt ist, was nach dem Kontra von West auch unwahrscheinlich 

war, könnten in Coeur 2 weitere Verlierer dazukommen. Da bedeutet, 

dass Sie einen Verlierer in Coeur auf Süd verschnappen müssen. Ost 

hat aber leider höhere Trümpfe als Süd und wird die dritte Runde in 

Coeur hoch vorschnappen. Wichtig ist deshalb, dass es keinen 

Übergang mehr von Ost nach West gibt, sonst könnte Ost ein zweites 

Mal hoch vorschnappen und den Kontrakt damit zu Fall bringen.  

Deshalb sollten Sie die D abwerfen, um die Kommunikation zwischen 

den Gegnern zu zerstören. Das Karo- oder Treff-Rückspiel von West 

können Sie jetzt schnappen, einmal Trumpf spielen und auf Coeur 

wechseln. Jetzt bekommt Ost zwar noch einen Schnapper in Coeur, aber 

anschließend ziehen Sie den letzten Trumpf bei den Gegnern und 
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können noch ein Coeur schnappen. Damit haben Sie den Kontrakt 

erfüllt. 

Wenn Sie sich dazu entschieden haben, in der dritten Runde das Treff zu 

schnappen, können allerdings auch die Gegenspieler noch einen Fehler 

machen. Wechseln Sie nämlich jetzt auf Coeur, muss West die erste 

Runde in Coeur ducken und darf erst in der zweiten Runde das Ass 

nehmen. Dann allerdings haben Sie keine Chance mehr, da Ost zwei 

Schnapper bekommt, wenn die D noch da ist. 


